

让农村教师留得住干得好受尊重

——温家宝在河北兴隆县六道河中学与师生共度教师节纪实

昨日已是第26个教师节。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到河北省兴隆县六道河中学，看望广大师生，听中学教师上课，并与中小学教师和北京师范大学免费师范生代表座谈。他向广大教师和教育工作者致以节日的祝贺。

中共中央政治局委员、国务委员刘延东一同参加了活动。

为培养大批优秀的农村中小学教师，国务院决定从2007年起在教育部分直属6所师范学院开展免费师范教育试点，4年来累计招生4.5万人。目前，2007级1万多名免费师范生已步入为期半年的教育实习阶段，他们正准备走向中小学教育工作岗位。

温家宝一直十分关心免费师范生学习成长情况。当今年教师节来临之际，总理特意提出要同北京师范大学的免费师范生们一起到河北偏远的山村学校看望师生，过一个有意义的教师节。

兴隆县距离北京135公里，是长城脚下的一个山区县。六道河中学是这个县的一所农村寄宿制初级中学。能够与总理同车一道去山村学校调研，北师大的免费师范生苏楠、熊国李等8位同学十分高兴。温家宝对同学们说，免费师范生是未来农村教师队伍的新生力量，是提高农村教育质量的关键所在。不懂得中国农村，就不懂得中国国情，希望他们将来投身农村教育，把家乡建设好。

经过两个小时的车程，温家宝来到了群山环抱的六道河中学。在一排教室前，温家宝对同学们说：“今天是教师节，我来看望你们，也来看望同学们。我们祝贺教师节的最好方式，就是热爱老师，使尊师重教蔚然成风。老师们奉献自己的青春，用心培养我们，给我们最多的就是爱。无论我们将来走到哪里，都不应该也不会忘记。同学们要把

对教师的尊敬，化为努力学习的实际行动，不仅学习课本知识，还要动脑动手，学会做人，学会生活。”

随后，温家宝在学校活动室与部分教师和免费师范生代表座谈。在听取大家发言后，温家宝说，中小学教育是国家发展基础的基础，关键在教师。陶行知先生说过，在教师手里掌握着幼年的命运，也就掌握着民族和人类的命运。我国教育事业和现代化建设取得巨大成就，广大中小学教师的默默耕耘和无私奉献功不可没。面临新的形势，每一位中小学教师要再接再厉，牢记自己的神圣使命，为教育事业做出新的贡献。

温家宝向广大教师和免费师范生提出了三点希望：第一，要热爱农村教育。当好乡村教师，首先要热爱农村、热爱农民、热爱农村教育。有了爱，就有了做好工作的热情和动力，就有了克服困难的信心和勇气，就

有了坚持下去的信念和毅力。第二，要立志干一番事业。中小学教师大有作为，在这个平凡的岗位完全可以成就一番不平凡的事业。第三，要有吃苦耐劳的精神。从事农村教育，必须有吃苦耐劳的精神准备。艰苦的环境不仅可以磨练人的意志，还能够增长才干。大家应当把从事农村教育视为自身发展的重要机遇，努力实现远大理想，锻炼成长为我国教育事业的栋梁之材。

温家宝强调，办好农村教育，需要社会各方面的共同努力。特别要重视和改善农村办学条件，提高农村教师待遇，让广大农村教师留得住、干得好、受尊重。我们还要继续做好免费师范生这项工作，保障师范生学习和实习经费，建立免费师范生进入、淘汰、奖励机制，支持免费师范生继续教育，保证免费师范生优先就业。

新华社记者 赵承 车玉明

杨洁篪就日方抓扣中国渔船提出严正交涉

新华社北京9月10日电 外交部副部长杨洁篪10日召见日本驻华大使丹羽宇一郎，就日方在钓鱼岛海域非法抓扣中国渔船和渔民提出严正交涉和抗议，强调中国政府捍卫钓鱼岛主权和本国公民权益的决心是坚定不移的，要求日方立即无条件放回包括船长在内的全体中国渔民和渔船。

中国发表人力资源状况白皮书

据新华社北京9月10日电 国务院新闻办公室10日发表《中国的人力资源状况》白皮书。

白皮书分为前言、中国人力资源的基本状况、人力资源开发的法律体系、履行政府公共管理服务职责、发挥市场配置的基础性作用、加强对劳动者权益的保护、积极开展国际交流与合作、结束语等8个部分，全文约14000字。

《中国的人力资源状况》白皮书单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

上海眼科治疗不良反应患者增至61人

目前无人失明

据新华社上海9月10日电 记者从10日举行的上海市新闻办新闻发布会上获悉，上海市第一人民医院眼科注射治疗发生不良反应患者已经增至61人。针对媒体所称已发生患者失明一事，上海市卫生局对此澄清称，截至目前没有病人因注射失明。

9月6日、9月8日，共有两批116名病人到上海市第一人民医院眼科接受注射治疗，发生不良反应后医院主动联系随访病人111人，5人因未详细填写通讯方式正在进一步联系中。截至9月10日上午，收治入院61名，61名接受眼科注射治疗出现不良反应的患者中，有17例施行了玻璃体手术，以消除眼内炎症，术后病情稳定；28例进行了眼内注射治疗，其余进行静脉滴注治疗。经过积极对症处理，目前56位患者病情好转，部分患者近日可痊愈出院。

另据新华社北京9月10日电 卫生部新闻发言人邓海华10日在例行发布会上回答记者提问时表示，针对上海市第一人民医院患者注射阿伐斯汀出现不良反应问题，卫生部和国家药监局将开展进一步的调查。

中国移动原党组书记被开除党籍和公职

据新华社北京9月10日电 日前，中共中央纪委对中国移动通信集团公司原党组书记、副总经理张春江严重违纪违法问题进行立案检查。

经查，张春江利用职务上的便利为他人谋取利益，收受巨额财物；违反廉洁自律有关规定，收受礼金；生活腐化。

张春江的上述行为严重违纪，其中有的问题已涉嫌犯罪。经中央纪委、监察部审议并报中共中央、国务院批准，决定给予张春江开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

“和平使命-2010”军事演习正式开始

据新华社阿拉木图9月10日电 上海合作组织成员国武装力量总参谋长(参谋长委员会主席)10日上午在哈萨克斯坦阿拉木图举行战略磋商。战略磋商结束后，上合组织成员国武装力量总参谋长(参谋长委员会主席)签署并向联合反恐军事演习各方总导演颁发战役训令，“和平使命-2010”联合反恐军事演习正式开始。

“和平使命-2010”是上合组织框架内的第七次联合反恐军事演习，哈萨克斯坦、中国、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯、塔吉克斯坦五国共派出5000多人参演。

另据新华社阿拉木图9月10日电 上海合作组织成员国武装力量总参谋长(参谋长委员会主席)10日在阿拉木图举行记者招待会。中国人民解放军总参谋长陈炳德上将向记者招待会上表示，“和平使命-2010”联合反恐军事演习，旨在表明上合组织成员国军队共同打击恐怖主义、分裂主义、极端主义的意志、决心和能力，表达各成员国维护地区和平与稳定、促进共同发展与繁荣的真诚愿望。

陈炳德表示，中方派出1000名兵力，包括1个陆军战斗群、1个空军战斗群和1个综合保障群参加演习。根据各方磋商的结果，中、哈、吉、俄、塔五国参演部队将以应对恐怖主义引发的地区危机为背景，联合演练军事反恐作战的指挥、协同、保障和行动方法，提高各国军队训练水平和联合行动的能力。

“悬空”200分钟庆独立



9日，智利著名魔术师组合“魔幻双胞胎”在首都圣地亚哥街头进行了一场悬空表演。两名魔术师在长达200分钟的时间内“悬浮”于空中，以庆祝即将到来的智利独立200周年纪念日。新华社发

“莫兰蒂”离开福建进入浙江



9月10日，福建省莆田市平海镇滨海码头巨浪滔天。新华社发

据新华社福州9月10日电 第10号台风“莫兰蒂”10日19时离开福建，进入浙江省境内。目前，福建沿海风力减小，雨势逐渐减弱。福建省防指于10日19时30分宣布结束防台风Ⅳ级应急响应。

受台风影响，福建省中南部沿海发生暴雨到大暴雨，局部发生特大暴雨。

据了解，台风“莫兰蒂”登陆时风力12级，阵风达14级。台风登陆后仍维

持12级风力5个小时。为防抗台风，福建省累计转移危险区域群众18.65万人，由于各地防御措施落实到位，未出现重大险情。

另据新华社杭州9月10日电 今年第10号热带风暴“莫兰蒂”于10日19时进入浙江省境内，20时减弱为热带低压，20时低压中心位于浙江省丽水庆元县，就是北纬27.8度，东经119.2度，中

心附近最大风力7级(15米/秒)，中心气压1000百帕。

浙江省气象部门预计，低压中心继续以每小时20公里左右的速度向北偏东方向移动，在东经119度到121度之间北上，可能于11日上午离开浙江省，也有可能在浙江省境内减弱填塞。

浙江省气象局已经启动台风气象业务服务四级应急响应命令。

卫生部调查商城蜚虫中毒事件

信阳住院患者7例 无重症患者

本报讯(记者 汪辉 王晋晋)目前，信阳市“发热伴血小板减少综合征”住院患者为7例，无重症患者。

9月10日，卫生部派出专家组赴河南省商城县，调查了解“发热伴血小板减少综合征”有关情况。专家抵达商城县后，听取了相关情况汇报，赶赴医院和疾控中心检查指导防控工作。

据9月10日卫生部新闻发布会介

绍，近年来，安徽、山东、湖北、黑龙江等省局部地区相继发现并且报告以发热伴血小板减少为主要临床症状的病例，其中个别重症病例因为多脏器的损伤而造成死亡。蜚虫叮咬可能是传播这类疾病的一个主要途径。蜚虫咬了以后，因为蜚虫里面有可能携带一些能够使人致病的细菌或者病毒，这样的话这些病毒通过蜚虫叮咬进入人体内可能使人得病，就像我们现在说的发热伴血小板减

少综合征，就有可能为无形体引起的，也可能是我们最近发现的一种新的病毒引起的，没有病毒和细菌蜚虫咬了人以后多是局部的创伤，可能也有些过敏，没有很严重的后果。

2010年5月，中国疾控中心在河南省的部分地区的病例中发现了布尼亚病毒，其传播媒介可能为蜚，与人类粒细胞无形体病相同，但对它不用恐慌，治疗效果较好。

天津极地海洋馆初显风姿

正在进行内外装修的天津极地海洋馆外景。

作为天津滨海新区中心商务区重要休闲娱乐设施的天津极地海洋馆主体工程现已完工，正在实施最后的内外装修，预计“十一”期间将对游客开放。据介绍，将有来自俄罗斯、加拿大、澳大利亚等10多个国家的135种珍稀极地海洋动物落户海洋馆。新华社发



中缅油气管道中国境内段开工

新华社昆明9月10日电 中缅油气管道工程中国境内段10日上午在云南省安宁市开工。同时，作为中缅原油管道配套建设项目，云南省1000万吨/年炼油项目在安宁市草铺镇奠基。整个项目计划于2013年建成。

中石油工程项目负责人介绍，中缅原油管道设计能力为2200万吨/年。中缅天然气管道输气能力为120亿立方米/年。天然气管道在

缅甸境内段长793公里，原油管道在缅甸境内段长771公里。两条管道均起于缅甸皎漂市，从云南瑞丽进入中国。

中缅油气管道中国境内段工程入境后，在贵州安顺实现油气管道分离，输油管道经贵州到达重庆，输气管道经贵州到达广西。国内段天然气管道干线长1727公里，原油管道干线长1631公里。

中缅油气管道中国境内段途经4

省市区、23个地级市、73个县市，穿越大中型河流56处，山体隧道76处。沿线地形地貌、地质条件复杂，地质灾害严重，是目前中国管道建设史上难度最大的工程之一。

今年6月，中缅油气管道在缅甸正式开工建设。根据此前中国石油天然气集团与缅甸国家石油公司签署的相关协议，中国石油所属公司负责中缅油气管道工程的设计、建设、运营、扩建和维护。

日出台2010年度《防卫白皮书》

韩对日称独岛是日本领土深表遗憾

据新华社东京9月10日电 日本政府10日上午召开内阁会议，批准了防卫大臣北泽俊美提交的2010年度《防卫白皮书》。《防卫白皮书》强调了维持日本冲绳美军遏制力的必要性。

白皮书说，如果将驻日美军普天间基地的海军陆战队迁到国外或冲绳县外，有可能削弱驻日美军的作用。白皮书认为必须在冲绳县内修建替代设施。白皮书强调驻日美军的重要意义，认为必须确保作为遏制力量的驻日美军的存在及机动应对各种事态的体制，以发挥日美安保体制的作用。白皮书称驻日美国海军、空军和海军陆战队可以作为一个整体发挥作用。

关于朝鲜半岛局势，白皮书详细介绍了朝鲜核武器、导弹、绑架日本人质问题及韩国警备舰沉没事件，强调这些行为是严重危及东亚安全的不稳定因素。

另据新华社首尔9月10日电 韩国外交通商部10日发表声明，对日本政府当天发表的2010年防卫白皮书中将独岛(日本称“竹岛”)标注为日本领土深表遗憾，并要求日本撤销相关内容。

声明说，日本一再主张对独岛的不正当主权，不利于日韩两国关系发展，对此深表遗憾。韩国政府一再明确表示，独岛从历史上、地理上、国际法上都属于韩国的固有领土。对于任何有损独岛主权的企图，韩国政府都将予以坚决应对。

韩国外交通商部当天下午召见了日本驻韩国大使，说明了韩国的立场，并就此提出抗议。另有一些市民当天聚集到日本驻韩国大使馆门前进行抗议示威。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对独岛拥有主权。目前韩国实际控制独岛。

日本将实施新经济刺激计划

新华社东京9月10日电 日本政府10日正式宣布，将采取一项规模为9150亿日元(1美元约合84.03日元)的新经济刺激计划，以促进就业，拉动消费，应对日元汇率近期飙升造成的经济下行风险。

考虑通货膨胀因素后，这项新经济刺激计划预计将带动9.8万亿日元的相关工程，拉动日本经济增长大约0.3%，并创造20万个就业机会。

日本政府没有新发国债考虑，而将动用2010年度预算储备基金实施新经济刺激计划。日本政府表示，今后将视经济发展情况，决定是否编制补充预算。

除上述内容外，新经济刺激计划的主要内容还包括：政府开支约1750亿日元，鼓励企业雇佣毕业3年内没有就业的高中或大学毕业生，并通过减轻中小企业资金负担以稳定就业市场；开支1200亿日元，以促进企业在日本国内投资，并大力支持中小企业开拓海外市场；开支约4500亿日元，以刺激消费并延长家电、住房等消费优惠政策的时限；开支1650亿日元，以加强学校、医院等的防灾能力等。

此外，日本政府在新经济刺激计划中还要求日本中央银行进一步放松货币政策；强调必要时将采取包括干预汇市等在内的措施阻止日元升值。

美牧师取消焚烧《古兰经》计划

新华社华盛顿9月9日电 美国佛罗里达州牧师特里·琼斯9日召开新闻发布会宣布，他将取消在“9·11”恐怖袭击纪念地焚烧《古兰经》的计划。

琼斯说，国防部长盖茨当天给他打电话，要求他取消焚烧《古兰经》计划。五角大楼方面证实了这一消息，称盖茨警告琼斯，他的行为将威胁驻伊与驻阿美国部队的安全。

琼斯说，中佛罗里达州伊斯兰教协会宗教领袖穆罕默德·穆斯里告诉他，纽约的宗教领袖已同意停止在世界贸易中心遗址附近修建伊斯兰文化中心与清真寺的计划，另觅地点兴建，因此他将取消焚烧《古兰经》的计划。他说，自己将和穆斯里于11日前往纽约，会见在世贸中心遗址附近修建清真寺的主要推动者费尔·阿卜杜勒·拉乌夫。

琼斯的这一说法立刻遭到纽约清真寺计划的主要参与者质疑。美国媒体援引开发商方面的消息说，他们没有移址兴建清真寺的计划。媒体更援引阿卜杜勒·拉乌夫的话说，他没有和琼斯或穆斯里有过接触。

现年58岁的琼斯在佛罗里达州盖恩斯维尔市一家基督教担任牧师。他今年7月份提议在9月11日焚烧《古兰经》，纪念“9·11”事件死难者。

琼斯的计划在美国国内外广受谴责，美国政府方面也介入此事。奥巴马总统9日在接受美国广播公司采访时说，焚烧《古兰经》将极大威胁伊拉克和阿富汗美军安全，为“基地”组织创造招募成员的良机。